# 人民币"破7" 对居民有何影响?

据新华社北京8月5日 电 8月5日,中国人民银行 有关负责人就人民币汇率相 关问题回答了记者提问。

记者:人民币汇率为何

答: 受单边主义和贸易 保护主义措施及对中国加征 关税预期等影响,5日人民 币对美元汇率有所贬值,突 破了7元,但人民币对一篮 子货币继续保持稳定和强 势,这是市场供求和国际汇 市波动的反映。

中国实施的是以市场供 求为基础、参考一篮子货币 进行调节、有管理的浮动汇 率制度。市场供求在汇率形 成中发挥决定性作用,人民 币汇率的波动是由这一机制 决定的,这是浮动汇率制度 的应有之义。从全球市场角 度观察,作为货币之间的比 价,汇率波动也是常态,有了 波动,价格机制才能发挥资 源配置和自动调节的作用。 如果回顾过去20年人民币 汇率的变化,会发现人民币 对美元既有过8块多的时 候,也有过7块多和6块多 的时候,现在人民币汇率又 回到7块钱以上。需要说明 的是,人民币汇率"破7",这 个"7"不是年龄,过去就回 不来了,也不是堤坝,一旦被 冲破大水就会一泻千里; "7"更像水库的水位,丰水 期的时候高一些,到了枯水 期的时候又会降下来,有涨 有落,都是正常的。

尽管近期人民币对美元 有所贬值,但从历史上看,人 民币总体是升值的。过去 20年国际清算银行计算的 人民币名义有效汇率和实际

有效汇率都升值了30%左 右,人民币对美元汇率升值 了20%,是国际主要货币中 最强势的货币。今年以来, 人民币在国际货币体系中仍 保持着稳定地位,人民币对 一篮子货币是走强的, CFETS 人民币汇率指数升 值了0.3%。2019年初至8 月2日人民币对美元汇率中 间价贬值0.53%,小于同期 韩元、阿根廷比索、土耳其里 拉等新兴市场货币对美元汇 率的跌幅,是新兴市场货币 中较为稳定的货币,而且强 于欧元、英镑等储备货币。

记者:人民币汇率"破 7"后走势会如何?

答:人民币汇率走势,长 期取决于基本面,短期内市 场供求和美元走势也会产生 较大影响。市场化的汇率形 成机制有利于发挥价格杠杆 调节供求平衡的作用,在宏 观上起到调节经济和国际收 支"自动稳定器"的功能。中 国作为一个大国,制造业门 类齐全,产业体系较为完善, 出口部门竞争力强,进口依 存度适中,人民币汇率波动 对中国国际收支有很强的调 节作用,外汇市场自身会找

从宏观层面看,当前中 国经济基本面良好,经济结 构调整取得积极成效,增长 韧性较强,宏观杠杆率保持 基本稳定,财政状况稳健,金 融风险总体可控,国际收支 稳定,跨境资本流动大体平 衡,外汇储备充足,这些都为 人民币汇率提供了根本支 撑。特别是在目前美欧等发 达经济体货币政策转向宽松 的背景下,中国是主要经济

体中唯一的货币政策保持常 态的国家,人民币资产的估 值仍然偏低,稳定性相应更 强,中国有望成为全球资金 的"洼地"。

近年来在应对汇率波动 过程中,人民银行积累了丰 富的经验和政策工具,并将 继续创新和丰富调控工具 箱,针对外汇市场可能出现 的正反馈行为,要采取必要 的、有针对性的措施,坚决打 击短期投机炒作,维护外汇 市场平稳运行,稳定市场预 期。人民银行有经验、有信 心、有能力保持人民币汇率 在合理均衡水平上基本稳

记者:人民币汇率"破 7"对企业和居民有何影响?

答:改革开放是中国的 基本国策,外汇管理要坚持 改革开放,进一步提升跨境 贸易和投资便利化,更好地 服务实体经济,"破7"后这 -政策取向不会变。

对普通老百姓而言,过 去20多年,人民币对美元 和一篮子货币升的时候多、 贬的时候少,中国的老百姓 主要金融资产在人民币上, 受到最好的保护,其对外的 购买力稳步攀升,这些均能 从老百姓出国旅游、境外购 物、子女海外上学中反映出

企业也是如此。我们不 希望企业过多暴露在汇率风 险中,支持企业购买汇率避 险产品规避汇率风险。同时 也要看到,目前人民币汇率 既可能贬值,也可能升值,双 向浮动是常态,不仅是企业, 即便更为专业的金融机构也 难以预测汇率的走势。

# 上半年我国服务贸易总额超2.6万亿元

据新华社北京8月5日 电 商务部5日发布数据显 示,2019年上半年,我国服 务贸易总额超2.6万亿元人 民币,同比增长2.6%,其中 逆差约7400亿元,同比下降 10.5%。

根据商务部数据,2019 年上半年,我国服务贸易总 额达 26124.6 亿元, 同比增 长2.6%。其中,出口9333.7 亿元,增长9%;进口 16790.8亿元,下降0.6%;逆 差7457.1亿元,下降10.5%。

商务部服贸司副巡视员 朱光耀分析说,上半年,服务 出口继续保持快于进口的增 长态势,增速高出进口增速 9.6个百分点,推动服务贸易 逆差同比下降874.9亿元。

此外,上半年,服务贸易 在对外贸易中占比提高。据 介绍,上半年,我国服务业实 现快速增长,服务业增加值 增幅达到7%,拉动服务贸 易继续平稳增长,服务贸易 占对外贸易总额的比重达到 15.1%,比去年全年高出0.5 个百分点。

知识密集型服务表现抢 眼。上半年,高附加值、高技 术含量的知识密集型服务进 出口快速发展,进出口额达 8923.9亿元,增长9.4%,高 于服务进出口整体增速6.8 个百分点,占服务进出口总 额的比重达到34.2%,同比 提升2.2个百分点。

其中,知识密集型服务 出口4674.1亿元,增长保持下降趋势。

12.1%;进口4249.8亿元,增 长6.5%。增长较快的领域 主要有:知识产权使用费出 口增长33%;电信、计算机 和信息服务出口增长 15.7%,进口增长19.6%;其 他商业服务(含技术、专业和 管理咨询服务、研发成果转 让费及委托研发等)出口增 长10.4%;金融服务出口增 长13.9%,进口增长43.9%。

业内人士指出,陆续出 台的减税降费政策和深化服 务贸易创新发展试点等措 施,激发了服务贸易发展的 内生动力,推动服务出口优 势进一步扩大,未来随着专 业服务领域竞争力逐步提 升,我国服务贸易逆差有望

# A股低开低走

### 四大股指跌幅均逾1%



A股5日低开低走,跌幅扩大。 四大股指跌幅均逾1%。

当日,上证综指以2854.58 点低开,早盘一度回升,此后 路震荡下行,最终收报2821.50 点,较前一交易日跌46.34点, 跌幅为1.62%。

深证成指收报8984.73点, 跌 151.73 点, 跌幅为 1.66%。

创业板指数跌 1.63%至

据新华社上海8月5日电 1531.37点。中小板指数收报 5556.53点,跌幅为1.99%。

> 沪深两市个股跌多涨少。 上涨品种逾600只,下跌品种近 3000只。不计算ST股,两市约 40只个股涨停。

> 板块概念方面,黄金股、其 他制造、种业涨幅居前,前两板 块涨幅逾4%;旅游酒店、海南 自贸区、民用航空跌幅居前,跌 幅逾3%。

#### 2800点估计难以支撑



"久盘必跌"是股市的铁律, 我在之前多次提到过这种风险, 即使没有特朗普的出尔反尔,也 会有其它的利空冒出来,只不过 时间不一定刚好是上周四。连 续两天大跌之后,大盘直逼 2800点的支撑。2800点附近既 是2月25日的跳空缺口下沿,又 是年线位置,按理说,这里会有 较大支撑。但从这两天的大跌 来看,跌幅较大,成交量没有放 得很大,说明没有人愿意接盘, 由于下跌不需要量能,所以很可 能2800点撑不了多久。

下面就看2700点了。在年 初的那波反弹中,大盘摆脱地

量、开始温和放量,是在2月13 日。当日,大盘从151日均线附 近启动,全天单边震荡上扬,以 接近最高点收盘,中值在2700 点附近,随后两天回调洗盘,最 低点2679点。因此,8月份的回 调,极限低点应该在2679点-2710点的区域,9月份或有一波 较大反弹,目标是回抽2900点。

广生堂的回调在意料之中, 但跌停在意料之外。从该股的 月K线看,7月份一根长阳宣告 中线启动,8月份如果跌到28 元,也算突破后的技术性回踩。 它的新药不可能这么快宣告失 败,所以,一切都还有可能。光 正集团近几日走势超强,之前还 没有过这么凌厉的升势,看来, 眼科医院还是有吸引力的。

2019.8.5(营长)

(本版文章不构成投资建 议,据此入市风险自担。)

#### 10万元模拟操作(8月6日)

起始日期	2019.1.2	起始资金	100000元
操作回顾	周一未操作。		
操作计划	周二以29.5元买入广生堂1000股。		
操作理由	先看29.5元附近的支撑。		
目前持股	广生堂3000股(市值97200元 成本88840元)		
股票市值	97200元	资金余额	57660元
总市值	154860	赢利率	54.86%